

# “中国年 大同味” 2025短视频大赛启动

本报讯（记者 史涌涛）“中国年 大同味”短视频大赛在蛇年新春即将到来之际再度盛大启动。22日上午，“中国年 大同味”大同文旅短视频抖音创作分享会暨“中国年 大同味”2025短视频大赛启动仪式在欣宇皇冠酒店隆重举行。

本次活动由市委宣传部、市文旅局、市委网信办主办。“中国年 大同味”短视频大赛已成功举办3届，在参赛人数、发布视频数、内容质量、话题播放量等方面实现连

续3届年年创新高，如今，“中国年 大同味”短视频话题已成为享誉全国的文旅IP，“中国年 大同味”短视频大赛已成为每年春节全民参与的城市级文旅品牌营销活动。

今年春节、元宵节期间，我市将开展以“大同年 大不同”为主题的迎新春系列文化活动，邀请八方游客来大同过大年，感受大同民俗文化，体验地道大同年味。欢乐祥和的节日氛围、火热喧腾的文化盛景，为短视频创作者提供了丰富精彩的素材。主

办方及众多视频创作者表示，将依托连续3届大赛成功举办所取得的累积效益，传承好、组织好、发挥好大赛不可限量的传播价值，努力创作更多佳作，为大同的文化传承和旅游发展添砖加瓦。

启动仪式上，还为2024年优秀短视频创作者及优秀文旅星推官等颁奖，特邀抖音旅行李斌，抖音头部达人幻想家japaul分享创作经验，并举行“中国年 大同味”短视频大赛座谈会。

## “中诺口腔之春”乌大张朔电视网络春晚完成录制

春节期间将在四地电视台播出

本报讯（记者 赵永宏）由乌兰察布市、张家口市、朔州市与大同市卫健委、大同市文物局、大同市工商联、中国人民银行大同市分行等联合主办，大同中诺口腔医院有限公司独家冠名，中国银行股份有限公司大同市分行等协办，市排舞广场舞协会承办的2025“中诺口腔之春”乌大张朔电视网络春晚于1月18日至19日完成录制，将于春节期间在四地电视台播出，并在各大网站轮播。

本届电视网络春晚的主题是“和谐健

康、快乐成长”，旨在推动大同市、乌兰察布市、朔州市、张家口市和谐社会、和谐家庭建设和青少儿健康快乐成长。晚会精选了四地青少儿喜闻乐见的艺术形式和节目，让青少儿受到健康、文明、愉悦、向上的艺术文化熏陶，让更多演员得到锻炼和展示才艺的机会。近2000名成人演员和少儿演员分批参加录制，1000名观众及全国劳模马淑芳、李玉兰现场观看。

晚会分《乌大张朔·四地同春》《金蛇闹春·福满大同》《继往开来·祝福祖国》3

市文旅局发布春节假期出行提示

## 关注出行安全 健康文明旅游

本报讯（记者 陈杰）春节假期即将到来，为了让市民游客在假期中更好、更安全地游玩，昨日，市文旅局发布春节假期出行提示，从做好出行准备、牢记安全出行、关注消防安全、健康文明出行、妥善处理纠纷等方面进行了提醒。

市文旅局提示提醒市民游客，假期出行要关注出行安全、健康文明旅游。出行

前要了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息，合理规划出游路线和时间，避开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气。自驾出游要检查好车况，必要时做好防滑等安全保护措施。出行中做好防寒保暖，谨慎参与高空、高速、探险等高风险项目。参团出行前要签订正规旅游合同，主动购买意外保险，自觉抵制“不合理低价游”。发生纠纷时应冷

静应对，及时与导游、组团社进行沟通，理性合理维权。

市民游客入住宾馆酒店时，要了解火灾逃生线路，注意用电安全，户外旅游注意防火避灾。游玩时要遵守旅游景区相关规定，爱惜公共设施，不随地吐痰，不乱扔垃圾杂物，不攀爬损毁文物建筑，弘扬文明新风尚，争做文明旅游者。

市餐饮酒店业协会向各经营主体发出倡议

## 弘扬诚信美德 提升服务质量

本报讯（记者 孙露）春节将至，市餐饮酒店业协会向全市餐饮、住宿行业各经营主体发出倡议，全面提升行业安全水平和服务质量，营造“诚信守信、服务至上”的消费环境。

依法诚信经营，加强行业自律。各餐饮住宿经营单位要严格遵守有关法律法

规，依法规范经营，自觉接受有关部门的监管，树立我市餐饮住宿行业守法经营的良好形象。

优化服务品质，开展微笑服务。各餐饮住宿经营单位要增强服务创新能力，为广大游客提供优质服务。

践行“光盘行动”，倡导绿色消费。各

餐饮住宿单位要严格执行《反食品浪费法》，倡导“光盘行动”，提高食材利用率，减少餐厨垃圾。

落实主体责任，守牢安全底线。各餐饮住宿经营单位要牢固树立安全生产意识，加强内部安全管理和教育培训，严格落实安全生产主体责任。



## 学剪纸 迎新春

昨日，市党群服务中心举办了“学剪纸 迎新春”民俗文化活动。

活动中，志愿者向孩子们阐述了剪纸的历史渊源、分类工序、构图方法等多方面知识，并现场教授孩子们剪窗花，让孩子们体验剪纸的乐趣，感受传统文化的魅力。

图为志愿者教授孩子们剪纸技法。

本报记者 于宏 摄

### 资讯快递

## 姹紫嫣红迎新春 花卉市场人气旺

本报讯（记者 杨榕刘）春节脚步渐近，我市花卉市场人头攒动，销售火热。

昨日，记者在我市一家花卉市场看到，象征好运的蝴蝶兰、热烈红火的红掌、金黄灿烂的年橘……多姿多彩的花卉扮靓节日市场。市民们穿梭其中，有的全家出动，老人挑选寓意吉祥的花卉，孩子则被新奇的品种吸引；年轻情侣手牵手，挑选浪漫花卉装点爱巢；上班族精心挑选绿植，为忙碌生活增添一抹生机。正在选购花卉的市民马悦说：“春节买花是对新年的美好期许，希望新的一年生活像花儿一样美好。”

除了传统花卉，一些新兴品种也备受关注。小巧玲珑的多肉植物组合盆栽造型可爱、憨态可掬，为追求时尚的年轻人所喜爱；寓意“步步高升”的富贵竹，清新雅致的水仙花，都成为市民装扮家居的选择。

## 王占斌冀利芬李强 当选大同市年度作家

本报讯（记者 崔莉英）22日，2024大同市年度作家评选揭晓，王占斌、冀利芬、李强捧得年度优秀作家桂冠。

2024大同市年度作家评选活动由大同日报社、大同市作家协会共同举办，是我市首届年度作家评选活动，旨在展示大同作家2024年度的创作成果，表彰在文学创作领域勤于耕耘且取得较为显著成就的作家，推动我市文学事业繁荣发展。

2024年，王占斌在《诗刊》《四川诗人》等国内各级文学期刊发表诗歌十余组，并多次获奖。其中，组诗《摊开溆浦的书简》获《诗刊》社主办的2024中国·怀化屈原爱国怀乡诗歌奖三等奖。

2024年，冀利芬（笔名希冀）作品《唐朝塞上有信来》获“我与阅读”全国教师文学征文大赛二等奖，在《诗刊》社“苏东坡在无锡有个家”征文比赛中获金奖，诗集《塞土》入围“第六届叶圣陶教师文学奖”。

李强（笔名李弗）是80后短篇小说潜力作家，2024年，他的小说在《安徽文学》《黄河文学》等杂志发表，小说《赤兔马》被《海外文摘》转载。

## 杨雪飞等9人获选 大同市工艺美术大师

本报讯（记者 丁亚琴）近日，2024大同市工艺美术大师名单公布，杨雪飞、崔英男、李怀顺、姚英、李玉祥、冯莺臻、李艳芳、荀军、郭素云9人荣获“大同市工艺美术大师”称号。

此次当选的9位市级工艺美术大师来自编结、珐琅、陶塑、玉雕等领域，其中既有从业数十年的业界知名工匠，也有90后青年才俊，是品德高尚、技术能力强、综合实力过硬的大同工艺美术人才代表。

据悉，“大同市工艺美术大师”两年开展一次评审，旨在挖掘工艺美术人才，充分发挥工艺美术大师在弘扬中华优秀传统文化、振兴传统工艺、推动乡村文化振兴中的重要作用，促进工艺美术的传承和创新，推动工艺美术行业持续健康发展。